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1 Come si costituisce il rapporto di lavoro per il personale del SSN? A00001
A} Mediante contratto individuale di lavoro
B} Mediante atto amministrativo di nomina
C) Mediante provvedimento amministrativo di nomina
2 | pattern di locomozione caratteristici dell'adulto si raggiungono all'eta di: A00002
A} 7-9 anni
B) 10-11 anni
C) 14-15 anni
3 Cosa si intende per "mobilizzazione passiva"? A00003
A) La mobilizzazione di una o piu articolazioni operata dal tecnico, senza il reclutamento attivo
del muscolo del soggetto
B) La deambulazione attraverso ausili mobili
C) La capacita di un soggetto di muovere le articolazioni autonomamente
4 Il cammino di un paziente emiplegico pud presentare: A0GO04
A} arto inferiore plegico che viene trascinato
B} arti inferiori plegici che vengono trascinati
C) andatura ondeggiante, con piedi distanti, come le zampe di un‘oca
5 Un'unita motoria comprende: A00005
A) il gruppo di fibre muscolari innervate da un singolo motoneurone
B) i muscoli ad azione agonista
C) solo giunzioni neuromuscolari
8 Normalizzare il tono, “inibire i riflessi primitivi” e facilitare le reazioni automatiche sono gli ~ A00006
elementi base del trattamento delle cerebropatie infantili secondo:
A) Berta Bobath
B) Signe Brunnstrém
C) Carlo Perfetti
7 Alivello della spalla, di quale patologia & indicativo il "segno del tasto di pianoforte”? A00007
A) Lesione acromion-claveare
B) Frattura dell'acromion
C) Lussazione glenc-omerale posteriore
8  Latetraplegia @ la: A00008
A) paralisi di quattro arti
B) perdita di un arto
C) paralisi dei due arti inferiori
2 pa quale nervo & innervato il muscolo coraco-brachiale? A00009
A} Muscolocutaneo
B) Pettorale laterale
C) Radiale
10 A00010

Quale dei seguenti test & indicativo di una lesione del legamento crociato posteriore?
A} |l cassetto posteriore diretto

B} Il Lachman test

C) Il cassetto postero-laterale
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11 perun calciatore, per decidere un ritorno completo all’attivita sportiva specifica dopo una A00011
lesione muscolare del quadricipite, é sufficiente che I’esame ecografico sia negativo?
A) No, bisogna valutare pid fattori, tra cui i recupero della forza muscolare
B) Si, & sufficiente
C} No, & necessario esclusivamente che non ci sia dolore
12 | a sindrome del tunnel carpale interessa: A00012
A) il nerve mediano
B} il nervo ulnare
C) il nervo radiale
13 Una complicanza tardiva della frattura complessa dell’acetabolo é: A00013
A) I'artrosi post-traumatica
B) la lussazione
C) it morbo di Perthes
14 Latutela della salute: A00014
A} & anche interesse della collettivita
B} & diritto fondamentale dell'individuo, pur non essendo interesse della coliettivita
C) deve essere di interesse esclusivamente dell'individuo, essendo previsti per legge i casi
specifici e le procedure con le quali si pud autorizzare il trattamento sanitario obbligatorio
15 Indicare quali tra le seguenti affermazioni & vera (V) o falsa {F) per guanto riguarda A00015
Pesame articolare dell’avambraccio secondo Kendall.
1. Il range per la flessione é di 145°
2. ll range per I'estensione & di 0°
3. ll range per la supinazione & di 70°
4. Il range per la pronazione é di 90°
A)1-V,2-V,3-F,4-V
B)1-V,2-F,3-F,4-V
C)1-V,2-V,3-F,4-F
16 Qualeéla principale azione del muscolo grande dorsale? A00016
A) Estendere il braccio
B) Extraruotare l'arto superiore
C} Addurre l'avambraccio e il braccio
17 La deformita atticolare in cui le dita presentano iperestensione dell'interfalangea A00017
prossimale e flessione di quella distale & nota con il nhome di dita a:
A} collo di cigno
B} bacchetta di tamburo
C) colpo di vento
18 aj sensi delf'art. 2 del Codice Deontologico del Fisioterapista, la violazione delle regole di A00018
condotta contenute nello stesso codice € fonte di responsabilita:
A} disciplinare
B) dirigenziale
C) erariale
19 Ai sensi dell'art. 8 del Codice Deontologico, il fisioterapista impronta la propria A00019

comunicazione ai principi di evidenza, appropriatezza e:
A) sostenibilita

B) autonomia

C) sincerita
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20 con il termine "Livelli Essenziali di Assistenza sanitaria” (LEA) si indica: A00020

A} le prestazioni e i servizi che il Servizio Sanitario Nazionale & tenuto a garantire a tutti i

cittadini gratuitamente o dietro pagamento di una quota di partecipazione
B) il diritto all'esenzione dalla partecipazione al costo sulle prestazioni di diagnostica

strumentale, di laboratorio e sulle altre prestazioni specialistiche ambulatoriali
C) la rappresentazione sintetica della cartella clinica, finalizzata a consentire una raccolta

correnie, economica e di qualitd controllabile di alcune tra le informazioni contenute nella

cariella stessa
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1

Come si costituisce il rapporto di lavoro per il personale del SSN?
A} Con contratto individuale di lavoro

B} Con deliberazione del Direttore generale

C} Con atto del Direttore delle Risorse umane

800001

Il primo obiettivo che si propone la metodica Bobath é:
A} llinibizione della spasticita

B) il miglioramento della risposta neuronale

C) il miglioramento della sensibilita

B00002

Per esequire un corretto bendaggio, il piede deve essere tenuto a:
A) 90°
B) 45°
C) 50°

B00003

La compressione del nervo soprascapelare nell'incisura della scapola € responsabile di
atrofia:

A) del sovraspinoso e del sottospinoso

B} del solo sovraspinoso

C) del sottospinoso e del sotioscapolare

B00004

Quali ossa formano Fanca?

A) lleo, osso pubico e ischio

B) Osso pubico, ischio e femore
C) lleo, osso pubico e femore

B000OS

Quale dei seguenti presidi pud essere utilizzato per la correzione della scoliosi grave
dell’'eta evolutiva?

A) Busto ortopedico

B) Gessatura

C) Massoterapia

B00006

Nella fase flaccida dell'emiplegia, perché é utile il decubito sul lato leso?
A) Per offrire corrette afferenze sensoriali

B) Nella fase flaccida dell'emiplegia non & mai indicato il decubito sul lato leso
C) Per favorire il fenomeno del neglect

BO000O7

Il tessuto muscolare:

A} & sensibile agli stimoli nervosi

B) costituisce I'80% del peso corporeo

C} non interviene nel mantenimento della postura

B00C0O8

Quale dei seguenti segni & maggiormente indicativo di una lesione del menisco mediale a
manico di secchio?

A} Blocco articolare

B) Dolore a livelle della zampa d'oca

C} Dolore sul tendine rotuleo

B00009

10

La frattura da stress del 5° metatarso nel calciatore é causata da:
A) microtraumi iterativi

B) un trauma unico ed efficiente

C) un trauma discorsivo del piede

© SELEXI srl
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11 Dopo una distorsione alla caviglia il primo trattamento &: B00011
A} il protocolio PRICE
B) usare antiflogistici
C) immobilizzare la caviglia
12 Le fratture del piatto tibiale sono principalmente causate da trauma: B00012
A) indiretto con sollecitazioni valgizzanti o varizzanti
B) diretto con lesioni legamentose dell'arto
C) diretto su ginocchio varo
13 || d.lgs. 502/1992 impone al Servizio Sanitario Nazionale il rispetto di tutti i seguenti ~ B00013
principi, TRANNE uno. Quale?
A} Competitivita con i sistemi stranieri
B} Dignita della persona umana
C) Bisogno di salute
14 Indicare guali tra le seguenti affermazioni & vera (V) o falsa (F} per quanto riguarda B00014
I'esame articolare del ginocchio secondo Kendall.
1. Il range per la flessione & di 140°
2. Il range per I'estensione & di 0°
3. Il range per la flessione & di 100°
4. Il range per l'estensione é di -10°
AY1-V,2-V,3-F, 4-F
B)y1-F,2-V,3-F,4-F
Cy1-F,2-V,3-V,4-F
15 Ai sensi dell'art. 4 del Codice Deontologico, il fisioterapista esercita la professione nel B00015
pieno rispetto dei diritti fondamentali della persona umana e si impegna a:
A) promuoverli
B) svilupparli
C) studiarli
16 Aj sensi dell'art. 8 del Codice Deontologico, il fisioterapista impronta la propria B00C16
comunicazione ai principi di sostenibilita, evidenza e:
A) appropriatezza
B) completezza
C) celerita
17 Ai sensi dell'art. 7 del Codice Deontologico del Fisioterapista, quali dei seguenti sono  B00017
presupposti inalienabili all’'esercizio della professione?
A} La liberta e lindipendenza
B) L'empatia e il rispetio
C) La competenza e la precisione
18 | "livelli essenziali e uniformi di assistenza" (LEA), richiamati dal d.P.C.M. 29 novembre B00018
2001, sono definiti:
A} dallo Stato
B) dalle aziende sanitarie locali
C) nessuna delle altre alternative & corretta
19 |La displasia congenita dell'anca é una: B00018
A) malformazione congenita a carattere evolutive dello sviluppo dell'articolazione coxo-
femorate
B) lussazione neonatale deil'anca
C) malattia tipica dell'eta avanzata (W Y
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20 | aforza di un muscolo dipende: B00020
A) dal suo volume, dal tipo di contrazione e dall'angole di trazione
B) solo dal tipo di contrazione
C) solo dal suo volume
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1 Quale tra i seguenti tessuti umani, se danneggiato, NON ha a oggi possibilita di ~ C00001

rigenerazione?

A) |l sistema nervoso centrale
B) |l sistema nervoso periferico
C) Il tessuto adiposo

La displasia congenita dell'anca é: 00002
A) un'anomalia di sviluppo dell'anca che porta a un'alterazione delia conformazione e dej
rapporti tra la testa del femore e l'acetabolo
B) una malformazione a carattere evolutivo dello sviluppo della testa del femare
C) una lussazione dell'anca

Che cosa si intende con il termine "freezing™? €00003
A} Lo stato di acinesia paradossa, in cui i piedi sermbrano incollati al suolo
B) L'ipertonia muscolare (rigidita) che interessa tutta la muscolatura, opponendo una resistenza
omagenea alla mobilizzazione passiva
C) La postura rigida tipica del paziente parkinsoniano: cifosi del rachide e flessione degli arti
inferiori

Indicare quale fra le seguenti é la sequenza corretta per esequire ii test muscolare per il C00004
grande gluteo.

1. Paziente prono con ginccchio flesso a 90°

2. Fissazione dei muscoli dorsali posteriormente e flessori dell'anca anteriormente

3. Estendere I'anca con il ginocchio flesso

4. Pressione contro la parte inferiore della superficie posteriore della coscia in direzione

della fiessione d'anca

AV1-2-3-4

By1-3-2-4

C)1—-4-2-3

L’individuazione dei Livelli essenziali di assistenza (LEA) compete: C00005
A) allo Stato

B) alle ASL

C) alle Aziende Ospedaliere

Quale tra i seguenti test semiologici & considerato specifico per lesioni del legamento ~ ©00006
crociato posteriore?

A) Test del cassetto posteriore

B) Test di Lachman

C) Test di McMurray

Quale dei sequenti gruppi muscolari & attivo per un tempo maggiore durante il cammino?  ¢00007
A) | flessori dorsali del piede

B} Il quadricipite femorale

C) Gli adduttori

Quale affermazione sulla ginnastica respiratoria & corretta? Cocoos
A} Ha lo scopo di migliorare la tecnica respiratoria

B) Ha lo scopo di incrementare gli atti respiratori in persone con difficolta respiratorie

C) Ha lo scopo di favorire il riassorbimento di un versamento pleurico

La sindrome del tunnel tarsale é:

A} é causata dalla compressione/intrappolamento del nervo peroniero profondo
B} una malattia degenerativa artrosica

C} una malattia di origine sicuramente inflammatoria

(&
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10 Lafrattura a legno verde, tipicamente, riguarda: C00010
A} it bambino
B) l'adulto
C) l'anziano
11 Parlando di "spazio morto" si fa riferimento a: C00011
A) zone delle vie aeree dove non avvengono scambi gassosi
B) parti di organi le cui cellule non hanno capacita di produrre secreti
C) zone muscolari non attraversate da fasci nervosi
12 In base al d.lgs, 502/1992, i cittadini esercitano la libera scelta del lucge di cura e dei C00012
professionisti?
A) Si, la esercitano
B) No, non la esercitano
C) Solo del luogo di cura
13 Indicare quali tra le seguenti affermazioni & vera {(V} o falsa (F) per guanto riguarda C00013
I'esame articolare de] piede secondo Kendall.
1. Il range per 'inversione é di 40°
2. It range per I'eversione é di 20°
3. Il range per l'inversione é di 60°
4. Il range per I'eversione é di 60°
AY1-V,2-V,3-F,4-F
B)1-V,2-V,3-V, 4-F
Cy1-V,2-V,3-V,4-V
14 secondo il CCNL Comparto Sanita, qual é la forma ordinaria di rapporto di lavoro per tutte C00014
le Aziende ed Enti del SSN?
A) Contratto di lavoro a tempo indeterminato e a tempo pieno
B) Contratto di lavoro a tempo determinato e a tempo pieno
C) Contratto di lavoro a tempo indeterminato e a tempo parziale
15 Nella gestione del processo di guarigione in riabilitazione sportiva & necessario 00015
sorvegliare le varie fasi della guarigione, cioé, nell'ordine:
A} 1) Fase della risposta inflammatoria; 2) Fase della risposta riparativa fibroblastica; 3) Fase
della risposta di rimodellamento
B) 1) Fase della risposta infiammatoria; 2) Fase della risposta di rimodeilamento; 3) Fase delia
risposta riparativa fibroblastica
C) 1) Fase della risposta riparativa fibroblastica; 2) Fase della risposta di rimodellamento; 3)
Fase della risposta infiammatoria
16 Af sensi dell'art. § del Codice Deontologico, il fisioterapista si impegna a promuovere la  ©00016
salute nella sua dimensione:
A) bio-psico-sociale
B) autonoma
C) multidiscipfinare
17 Ai sensi dell'art. 8 del Codice Deontologico, il fisioterapista impronta la propria  €00017
comunicazione ai principi di sostenibilita, appropriatezza e:
A)Y evidenza
B) brevita

C} complessita
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18 | atossina botulinica & un trattamento:

A) focale e reversibile
B) focale e irreversibile
C) pericoloso in eta pediatrica

Co00018

1% |e diartrosi sono:

A) articolazioni per contiguita

B) classificate in base al tessuto che riveste i capi articolari
C) sinartrosi molto mobili

C00019

20 L'AFO & un tutore per:

A} la caviglia
B) la mano
Cy il gomito

C00020
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